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konsolidované, spracované podľa IFRS platných v EÚ Všeobecné a ekonomické údaje 2013 2012

Distribúcia elektriny GWh 3 854 3 910

Dodávka elektriny GWh 2 843 2 863

Tržby celkom tis. € 540 083 558 770

Tržby za elektrinu tis. € 530 831 551 764

EBITDA tis. € 89 539 111 755

Zisk po zdanení tis. € 46 055 67 364

Bilančná suma tis. € 437 788 419 692

Dlhodobý majetok tis. € 392 822 372 231

Základné imanie tis. € 111 618 111 618

Investície tis. € 46 626 47 512

Priemerný počet zamestnancov 1 606 1 594

Základné ukazovatele Skupiny VSE
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Nové výzvy vítame - sú kľúčové pre náš ďalší rozvoj a prosperitu regiónu
Príhovor predsedu predstavenstva
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Vážené dámy a vážení páni, 
môžem konštatovať, že sme úspešne zvládli rok 
2013. Dokázali sme čeliť výzvam, ktoré priniesol 
trh a obstáť v širokej konkurencii. Naďalej sme 
dodržiavali hodnoty skupiny RWE a presadzovali 
princípy transparentného a zodpovedného 
fungovania spoločnosti. Spolupráca so silným a 
stabilným partnerom bola prínosom. V aktivitách 
Skupiny VSE sa odrážalo 10. výročie vzniku 
výhodného spojenia oboch akcionárov.
V roku 2013 sme pokračovali v obnove a 
modernizácii distribučnej sústavy. Vymenili sme 
viac ako 7 tisíc podperných bodov, zrekonštruovali 
a postavili 330 tisíc metrov liniek, vybudovali 
alebo prebudovali  šesť elektrických a spínacích 
staníc. Naplnili sme všetky naše investičné zámery 
a z hľadiska energetickej infraštruktúry sme 
pripravili región východného Slovenska na ďalší 
priemyselný rozvoj. Som hrdý na to, že nám bola 
v júli 2013 udelená svetová cena za unikátne 
využitie GIS (geografický informačný systém). Aj 
to napokon potvrdzuje, že sa Skupina VSE právom 
radí medzi európsku špičku.

Oblasť predaja elektriny bola v ostatných 
dvanástich mesiacoch výrazne ovplyvnená 
narastajúcou konkurenciou. Museli sme sa 
sústrediť na udržanie svojho postavenia na trhu a 
bojovať o dôveru zákazníkov. Ponúkli sme im nové 
produkty. Predstavili sme sa nielen ako dodávateľ 
elektriny, ale aj ako partner, ktorý prináša najviac 
výhod pre  domov. Dnes môžem konštatovať, že 
objem predaja elektriny sa podarilo udržať na 
úrovni porovnateľnej s rokom 2012.
Regulačná politika štátu výraznou mierou 
ovplyvnila hospodárenie Skupiny VSE v roku 2013. 
Systém podpory obnoviteľných zdrojov energie 
nevykompenzoval výdavky distribútora elektriny 
v tomto roku a znížil hospodársky výsledok inak 
úspešnej spoločnosti. Bol to jediný a výrazne 
ovplyvňujúci faktor, ktorý môže obmedziť naše 
možnosti udržať v budúcom období počet 
pracovných miest, príjmy zamestnancov či ďalej 
podporovať rozvoj regiónu. Aby sme dosiahli  
udržateľnosť systému podpory, spolupracujeme s 
príslušnými inštitúciami na riešení problematiky.  

Implementácia európskej smernice do slovenskej 
legislatívy viedla k prehĺbeniu tzv. unbundlingu. 
Skupina VSE realizovala zásadné organizačné 
zmeny, aby ich splnila. Navrhnuté zmeny vstúpili 
do platnosti 1. januára 2014.
Skupina VSE patrí medzi najväčších 
zamestnávateľov v regióne. V rovine starostlivosti 
o zamestnancov aj v minulom roku poskytovala 
nadštandardné pracovné podmienky a benefity. 
Medzi kľúčové oblasti patrila nielen bezpečnosť 
pri práci. Rozšírili sme ich o programy v oblasti 
manažmentu zdravia a starostlivosti o rodinu.
Sme zároveň lídrom v oblasti spoločenskej 
zodpovednosti. Za najvýznamnejší projekt  v 
tomto smere osobne považujem Košice - Európske 
hlavné mesto kultúry 2013. Toto historicky 
najväčšie multikultúrne podujatie mesta bolo 
realizované aj s naším prínosom v oblasti 
nových technológií, finančných príspevkov a 
predovšetkým vzájomnou výmenou skúseností 
medzi verejnou správou, komerčným a neziskovým 
sektorom. Viditeľným úspechom spolupráce bolo 
získanie ceny Meliny Mercouri, ktorá projektu 
otvorila ďalšie finančné zdroje. 

Skupina VSE bude naďalej vytvárať hodnotné 
podmienky pre dlhodobý rozvoj svojich 
akcionárov, zákazníkov, zamestnancov a pre 
komunitu. Som presvedčený, že využijeme všetky 
osvedčené postupy a súčasne vytvoríme nové 
nástroje, aby sme zvládli výzvy, ktoré máme pred 
sebou.

Košice, marec 2014  

Thomas Jan Hejcman
predseda predstavenstva 

a generálny riaditeľ VSE a.s.

Príhovor predsedu predstavenstva
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Správa dozornej rady spoločnosti VSE 

Pracujeme transparentne a vždy v súlade so slovenskou a európskou legislatívou
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V súlade so zákonmi platnými v Slovenskej 
republike a v súlade so stanovami spoločnosti 
dozorná rada v roku 2013 dohliadala na výkon 
pôsobnosti predstavenstva, na uskutočňovanie 
podnikateľskej činnosti spoločnosti, sledovala 
obchodné vedenie spoločnosti a dodržiavanie 
stanov spoločnosti. V obchodnom roku 2013 sa 
uskutočnili tri riadne zasadnutia dozornej rady a 
jedno mimoriadne zasadnutie dozornej rady.
Pravidelnými bodmi na riadnych zasadnutiach 
dozornej rady boli informácie o hospodárskych 
výsledkoch spoločnosti, informácie o uzneseniach 
zo zasadnutí predstavenstva spoločnosti a 
informácie o zmluvách uzatvorených medzi 
prepojenými osobami.

Dozorná rada prerokovala a vzala na vedomie 
individuálnu a konsolidovanú účtovnú závierku za 
rok 2012, rozdelenie zisku a odporučila valnému 
zhromaždeniu ich schválenie.
Dozorná rada okrem iného schválila:

 obchodný plán spoločnosti Východoslovenská 
energetika a.s. na rok 2014;

 strategický plán spoločnosti Východoslovenská 
energetika a.s. na obchodné roky 2014 – 2016;

 menovanie spoločnosti 
PricewaterhouseCoopers Slovensko, s.r.o. za 
audítora účtovnej závierky pre rok 2013;

 plán konzultačných a poradenských služieb na 
rok 2014;

 organizačnú štruktúru spoločnosti 
Východoslovenská energetika a.s.  platnú od 1. 
januára 2014;

 zvýšenie základného imania VSD, a.s., 
nepeňažný vklad (vklad časti podniku) a zmluvu 
o prevode časti podniku medzi VSE a.s. a  VSD, 
a.s., s účinnosťou od 1.1.2014 a predložila 
valnému zhromaždeniu.

Predstavenstvo spoločnosti počas celého roka 
ústne aj písomne informovalo dozornú radu o 
situácii na trhu s elektrickou energiou, o priebehu 
obchodov, o situácii a vývoji spoločnosti, o 
investičných zámeroch, o situácii v personálnej 
oblasti, o vývoji nákladov a výnosov a o 
finančnom plánovaní. Okrem toho sa predseda 
dozornej rady aj mimo zasadnutí informoval a 
radil o jednotlivých postupoch a prerokovával 
otázky stratégie spoločnosti a obchodnej politiky.

Správu audítora a individuálnu a konsolidovanú 
účtovnú závierku, pozostávajúcu z  výkazu o 
finančnej situácii, výkazu ziskov a strát a ostatných 
súhrnných ziskov, výkazu zmien vlastného imania, 
výkazu  peňažných tokov a poznámok k účtovnej 
závierke členovia dozornej rady prerokovali 
na zasadnutí 26. marca 2014. Dozorná rada 
preskúmala individuálnu aj konsolidovanú účtovnú 
závierku k 31. decembru 2013 a odporúča ju 
valnému zhromaždeniu na schválenie.

Košice, 26. marec 2014

Ing. Marek Horváth
predseda dozornej rady

Správa dozornej rady spoločnosti VSE 
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Naše silné zázemie je už desať rokov zárukou stability a zachovania hodnôt 
Základné údaje o Skupine VSE

8



9

Organizačná štruktúra Skupiny VSE

Východoslovenská 
energetika a.s.

Pridružené 
spoločnosti

Dcérske 
spoločnosti

Spoločné 
podniky

TRANSELEKTRO 
spoločnosť s ručením 
obmedzeným Košice

Východoslovenská 
distribučná, a.s. 

Energotel, a.s

VSE Call centrum, 
s.r.o.

SPX, s.r.o.

VSE Ekoenergia, 
s.r.o.

Bioplyn Rozhanovce, 
s.r.o.

VSE Development, 
s.r.o.
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Východoslovenská energetika a.s.
Akciová spoločnosť Východoslovenská energetika 
(ďalej tiež VSE, VSE a.s.) bola založená 
rozhodnutím zakladateľa (Fond národného 
majetku SR) zakladateľskou listinou zo dňa 17. 
decembra 2001 v súlade s rozhodnutím vlády SR 
č. 645 zo dňa 11. júla 2001 o privatizácii podniku 
Východoslovenské energetické závody, š.p. 
Košice. Východoslovenská energetika a.s. prebrala 
všetok majetok, práva, povinnosti a záväzky 
štátneho podniku Východoslovenské energetické 
závody Košice, zrušeného bez likvidácie, na 
základe rozhodnutia MH SR č. 288/2001 zo dňa 
14. decembra 2001. Východoslovenská energetika 
a.s. vznikla k 1. januáru 2002 zapísaním do 
Obchodného registra Okresného súdu Košice I, 
Oddiel Sa, Vložka č. 1203/V takto:

Obchodné meno: Východoslovenská 
energetika a.s.
Sídlo: Mlynská 31, 042 91 Košice
IČO: 36 211 222
Východoslovenská energetika a.s. pôsobí 
najmä na území Košického, Prešovského a časti 
Banskobystrického kraja.
VSE zabezpečuje dodávku elektriny pre takmer 
600 tisíc zákazníkov.
Dňa 19.11.2013 Valné zhromaždenie schválilo 
prevod 49% akcií spoločnosti Východoslovenská 
energetika a.s. zo spoločnosti RWE 
Aktiengesellschaft (ďalej len RWE AG) na 100%-
nú dcérsku spoločnosť RWE AG - spoločnosť RWE 
Beteiligungsverwaltung Ausland GmbH (ďalej len 
RBA).** 

Východoslovenská distribučná, a.s. 
Zakladateľskou listinou zo dňa 14. októbra 2005 
bola založená spoločnosť Východoslovenská 
distribučná, s.r.o. ako dcérska spoločnosť 
Východoslovenskej energetiky a.s. Zápis 
spoločnosti Východoslovenská distribučná, s.r.o. 
do obchodného registra na Okresnom súde Košice 
I bol vykonaný k 4. novembru 2005 v Oddiele Sro, 
Vložka č. 17263/V.
Rozhodnutím valného zhromaždenia spoločnosti 
Východoslovenská distribučná, s.r.o. zo 
dňa 30. januára 2007 bola zmenená právna 
forma spoločnosti zo spoločnosti s ručením 
obmedzeným na akciovú spoločnosť. Zápis 
spoločnosti Východoslovenská distribučná, a.s. 
(ďalej tiež VSD, VSD, a.s.) do obchodného registra 
na Okresnom súde Košice I bol vykonaný k 15. 
decembru 2007 v Oddiele Sa, Vložka č. 1411/V. 
Východoslovenská distribučná, a.s. začala svoju 
prevádzkovú činnosť 1. júla 2007. 

V rámci právneho unbundlingu vertikálne 
integrovanej spoločnosti Východoslovenská 
energetika a.s. prevzala VSD k tomuto dátumu 
všetok majetok a záväzky, všetky práva a 
povinnosti týkajúce sa distribučnej činnosti 
materskej spoločnosti VSE.
Východoslovenská distribučná, a.s. pôsobí 
na území Košického, Prešovského a  v časti 
Banskobystrického kraja.

Obchodné meno:  Východoslovenská 
distribučná, a.s.
Sídlo: Mlynská 31, 042 91 Košice
IČO: 36 599 361

Vznik a založenie spoločností Skupiny VSE
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VSE Ekoenergia, s.r.o.  
(VSE Sieťové služby, s.r.o., Enerkos, s.r.o.,  
Bioplyn Choňkovce, s.r.o., BIOenergia, s.r.o.)
Zakladateľskou listinou zo dňa 3. októbra 2003 
bola založená spoločnosť VSE Sieťové služby, 
s.r.o. ako dcérska spoločnosť Východoslovenskej 
energetiky a.s. Zápis spoločnosti VSE Sieťové 
služby, s.r.o. do obchodného registra na 
Okresnom súde Košice I bol vykonaný k 24. 
novembru 2003 v Oddiele Sro, Vložka číslo 
14391/V takto:
Obchodné meno: VSE Sieťové služby, s.r.o.
Sídlo: Stará Prešovská cesta 6, 042 91 Košice
IČO: 36 574 538
V roku 2005 dcérska spoločnosť zmenila svoje 
obchodné meno na Enerkos, s.r.o., v roku 2008 
na Bioplyn Choňkovce, s.r.o., potom na 
BIOenergia, s.r.o. V roku 2009 dcérska spoločnosť 
zmenila obchodné meno na VSE Ekoenergia, s.r.o.

Aktuálne údaje:
Obchodné meno: VSE Ekoenergia, s.r.o.
Sídlo: Mlynská 31, 042 91 Košice
IČO: 36 574 538

VSE Development, s.r.o.
Zakladateľskou listinou zo dňa 24. 9. 2008 bola 
založená spoločnosť VSE Development, s.r.o. ako 
dcérska spoločnosť Východoslovenskej energetiky 
a.s. Zápis spoločnosti VSE Development, s.r.o. do 
obchodného registra na Okresnom súde Košice I. 
bol vykonaný k 28. 11. 2008 v Oddiele Sro, Vložka 
číslo 22836/V takto:

Obchodné meno: VSE Development, s.r.o.
Sídlo: Mlynská 31, 042 91 Košice
IČO: 44 483 767

VSE Call centrum, s.r.o.
Zakladateľskou listinou zo dňa 25.6.2009 bola 
založená spoločnosť VSE Call centrum, s.r.o. ako 
dcérska spoločnosť Východoslovenskej energetiky 
a.s. Zápis spoločnosti VSE Call centrum, s.r.o. do 
obchodného registra na Okresnom súde Košice I. 
bol vykonaný k 16.7.2009 v Oddiele Sro, Vložka 
číslo 24025/V takto:

Obchodné meno: VSE Call centrum, s.r.o.
Sídlo: Mlynská 31, 042 91 Košice
IČO: 44 865 635

Bioplyn Rozhanovce, s.r.o.
Zakladateľskou zmluvou zo dňa 28.6.2010 
bola založená spoločnosť Bioplyn Rozhanovce, 
s.r.o. ako dcérska spoločnosť spoločnosti VSE 
Ekoenergia, s.r.o. Zápis spoločnosti Bioplyn 
Rozhanovce, s.r.o. do obchodného registra na 
Okresnom súde Košice I. bol vykonaný k 10.7.2010 
v Oddiele Sro, Vložka číslo 26017/V takto:

Obchodné meno: Bioplyn Rozhanovce, s.r.o.
Sídlo: Mlynská 31, 042 91 Košice
IČO: 45 652 198
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Pridružený podnik

TRANSELEKTRO, s.r.o. 
Sídlo: Šoltésovej 5, 040 01 Košice 
IČO: 31 680 470
Deň zápisu do OR: 1. 11. 1993
Základné imanie: 33 200 €
Výška podielu VSE a.s.: 25,5 %

Predmet činnosti:
 oprava dopravných mechanizačných 
prostriedkov,

 oprava elektrických zariadení,
 výstavba elektrických sietí a elektrických staníc,
 montáž a prenájom telekomunikačných 
zariadení,

 prenájom elektrického vedenia a elektrických 
staníc – stavieb.

Spoločnosť bola založená 29. 9. 1993.

Spoločné podniky

Energotel a.s.
Sídlo: Miletičova 7, 821 08 Bratislava
IČO: 35 785 217
Deň zápisu do OR: 29. 3. 2000
Základné imanie: 2 191 200 €
Výška podielu VSE a.s.: 20,00 %

Predmet činnosti:
 zriaďovanie a prevádzkovanie pevnej verejnej 
telekomunikačnej siete,

 poskytovanie verejnej telefónnej 
služby prostredníctvom pevnej verejnej 
telekomunikačnej siete,

 poskytovanie telekomunikačných dátových 
služieb vrátane poskytovania prenájmu 
telekomunikačných okruhov a poskytovania 
prenosu dát s prepojovaním okruhov a paketov,

 poskytovanie verejnej telekomunikačnej služby,

 sprostredkovanie prístupu do siete Internet a 
poskytovanie hlasovej služby prostredníctvom 
siete Internet,

 prenájom nenasvietených optických vlákien.

Spoločnosť bola založená 7. 2. 2000.

SPX, s.r.o.
Sídlo: Pri Rajčianke 4B, 010 47 Žilina
IČO: 36 427 012
Deň zápisu do OR: 26. 1. 2005
Základné imanie: 99 582 €
Výška podielu VSE a.s.: 33,33 %

Predmet činnosti: 
 sprostredkovateľská činnosť v rozsahu voľnej 
živnosti,

 podnikateľské poradenstvo v oblasti 
energetiky,

 prieskum trhu.

Spoločnosť bola založená 9. 12. 2004.
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Predmetom činnosti VSE a.s. sú predovšetkým:
 dodávka elektriny;
 revízie elektrických zariadení;
 výroba, montáž a opravy elektrických 
rozvádzačov a zariadení pre elektrické  
vykurovanie;

 uskutočňovanie stavieb a ich zmien;
 vypracovanie dokumentácie a projektu 
jednoduchých stavieb, drobných stavieb a 
zmien týchto stavieb;

 výroba, montáž, údržba elektrických zariadení;
 montáž, rekonštrukcia údržba zdvíhacích 
zariadení.

Predmetom činnosti VSD, a.s. sú predovšetkým:
 distribúcia elektriny;
 kúpa tovaru na účely jeho predaja konečnému 
spotrebiteľovi (maloobchod);

 kúpa tovaru na účely jeho predaja iným 
prevádzkovateľom živnosti (veľkoobchod);

 prenájom hnuteľných vecí, strojov, prístrojov, 
zariadení a dopravných prostriedkov;

 poskytovanie elektronických komunikačných 
sietí a poskytovanie elektronických 
komunikačných služieb  
(zákon č. 610/2003 Z. z.).

Súvisiacimi podnikateľskými aktivitami  
sú predovšetkým:

 plánovanie rozvoja sietí;
 dispečing distribučnej siete;
 predaj kapacity sieťových pripojení;
 proces zmeny dodávateľa pre sieťových 
zákazníkov;

 zber a poskytovanie energetických dát;
 kúpa a prenájom sieťového majetku.

Predmetom činnosti VSE Ekoenergia, s.r.o. 
sú predovšetkým:

 montáž, údržba a opravy zariadení dispečerskej 
a telekomunikačnej techniky;

 montáž, opravy, rekonštrukcie a údržba 
optických káblových rozvodov a ich 
príslušenstva;

 inžinierska činnosť a súvisiace technické 
poradenstvo.

Predmetom činnosti VSE Development, s.r.o.  
sú predovšetkým:

 sprostredkovateľská činnosť v oblasti obchodu;
 sprostredkovateľská činnosť v oblasti služieb.

Predmetom činnosti VSE Call centrum, s.r.o.  
sú predovšetkým:

 administratívne služby;
 služby súvisiace s počítačovým spracovaním 
údajov;

 činnosť podnikateľských, organizačných a 
ekonomických poradcov;

 reklamné a marketingové služby;
 sprostredkovateľské služby v oblasti obchodu;
 prieskum trhu a verejnej mienky.

Predmetom činnosti Bioplyn Rozhanovce, s.r.o.  
sú predovšetkým:

 činnosť podnikateľských, organizačných a 
ekonomických poradcov;

 faktoring a forfaiting;
 kúpa tovaru na účely jeho predaja; 
 prenájom nehnuteľností spojený s 
poskytovaním iných než základných služieb 
spojených s prenájmom;

 sprostredkovateľská činnosť; 
 finančný lízing;
 výroba a spracovanie prírodných hnojív;
 výroba a dodávka elektriny vyrobenej z 
obnoviteľných zdrojov výrobným zariadením s 
celkovým inštalovaným výkonom do 1 MW, ak 
ide o výrobu a dodávku elektriny v zariadeniach 
na využitie bioplynu.

Predmet činnosti členov Skupiny VSE
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VSE a.s.
Základné imanie spoločnosti vo výške 111 618 tis. 
€ k 31. decembru 2013 tvorilo 3 363 tisíc kusov 
akcií na meno s menovitou hodnotou jednej akcie 
33,19 €.
K 31. decembru 2013 boli akcionármi VSE a.s.:

 Fond národného majetku SR – vlastník  
1 715 130 kusov akcií, t. j. 51 %-ný podiel  
na základnom imaní a na hlasovacích právach;

 RWE AG – vlastník 1 647 870 kusov akcií,  
t. j. 49 %-ný podiel na základnom imaní  
a na hlasovacích právach ( do 10.12.2013).**

**RWE Beteiligungsverwaltung Ausland GmbH  
vlastník 1 647 870 kusov akcií, t. j. 49 %-ný podiel 
na základnom imaní a na hlasovacích právach 
(registrácia na Centrálnom depozitári cenných 
papierov SR od 10.12.2013).

Valné zhromaždenie spoločnosti dňa 19.11.2013 
schválilo prevod 49% akcií spoločnosti 
Východoslovenská energetika a.s., so sídlom: 
042 91 Košice, Mlynská 31 (ďalej len prevádzané 
akcie) zo spoločnosti RWE Aktiengesellschaft, 
so sídlom: Spolková republika Nemecko, 45128 
Essen, Opernplatz 1 (ďalej len RWE AG) na 100%-
nú dcérsku spoločnosť RWE AG - spoločnosť 
RWE Beteiligungsverwaltung Ausland GmbH, so 
sídlom: Spolková republika Nemecko, D-45128 
Essen, Opernplatz 1 (ďalej len RBA) -  formou 
nepeňažného vkladu prevádzaných akcií do 
základného imania spoločnosti RBA.

VSD, a.s.
Jediným akcionárom spoločnosti je VSE a.s., ktorá 
vlastní 100 % základného imania spoločnosti. K 
31. decembru 2013 základné imanie spoločnosti 
vo výške 432 816  tisíc € tvorilo 10 kusov 
zaknihovaných akcií s menovitou hodnotou 
jednej akcie 3 320 € a 1 kus zaknihovanej akcie 
s menovitou hodnotou tejto akcie 432 782  tisíc 
€.***

***Valné zhromaždenie VSD, a.s. rozhodlo 
dňa 19.11.2013 o zvýšení základného imania 
spoločnosti upísaním novej akcie bez zverejnenia 
výzvy na jej upísanie - z pôvodnej výšky 432 816 
tisíc € o sumu 4 920 tisíc €, čím sa základné 
imanie zvýšilo na celkovú výšku 437 736 tisíc € s 
účinnosťou od 1.1.2014.

VSE Ekoenergia, s.r.o.
Základné imanie spoločnosti VSE Ekoenergia, 
s.r.o. je 525 tisíc €. Jediným spoločníkom je VSE 
a.s., ktorá vlastní 100 % podielov.

VSE Development, s.r.o.
Základné imanie spoločnosti VSE Development, 
s.r.o. je 25 tisíc €. Jediným spoločníkom je VSE 
a.s., ktorá vlastní 100 % - ný podiel.

VSE Call centrum, s.r.o.
Základné imanie spoločnosti VSE Call centrum, 
s.r.o. je 50 tisíc €. Jediným spoločníkom je VSE 
a.s., ktorá vlastní 100 % - ný podiel.

Bioplyn Rozhanovce, s.r.o.
Základné imanie spoločnosti Bioplyn Rozhanovce, 
s.r.o. je 465 tisíc €. Jedným zo spoločníkov je VSE 
Ekoenergia, s.r.o., ktorá vlastní 51 % -ný podiel. 
Zvyšný podiel vo výške 49 % vlastní spoločnosť AT 
ABOV, spol. s r.o.

Štruktúra akcionárov členov Skupiny VSE



15

Východoslovenská energetika a.s.
Predstavenstvo
Dipl. - Volksw. Thomas Jan Hejcman, 
predseda predstavenstva a generálny riaditeľ
Ing. Vladimír Dolný, podpredseda predstavenstva
Ing. Ángel Díaz Pino, člen predstavenstva 
Ing. Radoslav Haluška, člen predstavenstva 
Dipl.-Kff. Diana Custodis, členka predstavenstva 

Dozorná rada
Ing. Marek Horváth, predseda dozornej rady 
Dr. Filip Thon, podpredseda dozornej rady (do 1.3.2013)
Karl Kraus, podpredseda dozornej rady (od 2.3.2013)
Ing. Andrej Hanzel,  člen dozornej rady 
Ing. Štefan Lasky, člen dozornej rady
Ing. Jozef Sedlák, člen dozornej rady
Mgr. Erika Mochnáčová, člen dozornej rady
Ing. Peter Sýkora*, člen dozornej rady
Pavel Kakara*, člen dozornej rady
Ľubomír Ostrožlík*, člen dozornej rady 

 

Východoslovenská distribučná, a.s.
Predstavenstvo
Ing. Jaroslav Hrušč, predseda predstavenstva
Dr.h.c. prof. Ing. Michal Kolcun, PhD., podpredseda predstavenstva
Ing. Marcel Fitere, člen predstavenstva 
Ing. Jana Palková, člen predstavenstva
JUDr. Eduard Hulík, člen predstavenstva

Dozorná rada
Ing. Juraj Slafkovský, predseda dozornej rady     
Ing. Marián Suchý, podpredseda dozornej rady                          
Mgr. Radoslav Rigo, člen dozornej rady                                
Ing. Artúr Benes, člen dozornej rady                                            
Ing. Richard Tušan, člen dozornej rady                                                        
MUDr. Renáta Lenártová, člen dozornej rady                                
Ing. Slavomír Veseleňák*, člen dozornej rady 
Ing. Vladimír Katuščák*, člen dozornej rady 
Marián Palenčár*, člen dozornej rady 

VSE Ekoenergia, s.r.o.
Konatelia
Ing. Erich Nováček, konateľ
Ing. Marián Suchý, konateľ

VSE Development, s.r.o.
Konatelia
Ing. Erich Nováček, konateľ 
Ing. Marián Suchý, konateľ

VSE Call centrum, s.r.o.
Konatelia
Ing. Mária Fedorová, konateľka 
Pavol Biják, konateľ (do 30.9.2013)
Ing. Igor Mondek, konateľ (od 1.10.2013 do 12.12.2013)
Ing. Lucia Šprinc, konateľka (od 13.12.2013)

Bioplyn Rozhanovce, s.r.o.
Konatelia
Ing. Erich Nováček, konateľ
Ing. Peter Vilinský, konateľ 

Zloženie orgánov členov Skupiny VSE

* zástupca zamestnancov v dozornej rade



16

Míľniky spoločnosti VSE a.s.
1929
Založená účastinná spoločnosť Východoslovenské 
elektrárne, právny predchodca Východoslovenskej 
energetiky a.s. V tom istom roku bola vyhlásená 
za „všeužitočný“ podnik.

1942
Východoslovenské elektrárne sa po rozhodnutí 
správnych rád ostatných všeužitočných 
elektrárenských spoločností na území Slovenska 
začlenili do účastinnej spoločnosti Slovenské 
elektrárne.

1946
Majetok účastinnej spoločnosti Východoslovenské 
elektrárne prešiel pri znárodnení všetkých 
energetických podnikov do rúk štátu.

1949
Východoslovenské elektrárne sa stali národným 
podnikom ako samostatný právny subjekt.

1969
Východoslovenské elektrárne boli súčasťou 
Slovenských energetických podnikov.

1990
Východoslovenské energetické závody sa stali 
samostatným štátnym podnikom.

2002 
Transformácia na štátnu akciovú spoločnosť 
Východoslovenská energetika.

2003
23. januára došlo k uzavretiu kúpnej zmluvy a 
akcionárskej dohody medzi Fondom národného 
majetku SR a RWE Plus AG o predaji 49 % podielu 
akciovej spoločnosti Východoslovenská energetika 
nemeckej spoločnosti RWE Plus AG*. 

2007
1. júla začala svoju prevádzkovú činnosť 
Východoslovenská distribučná, a.s. V rámci 
právneho unbundlingu vertikálne integrovanej 
spoločnosti Východoslovenská energetika a.s. 
prevzala k tomuto dátumu všetok majetok a 
záväzky, všetky práva a povinnosti týkajúce sa 
distribučnej činnosti materskej spoločnosti VSE.
 

2009
Spoločnosť VSE a.s. oslávila osemdesiate výročie 
svojej existencie.

2010
Začiatkom leta zasiahli Slovensko ničivé povodne. 
V najkritickejších dňoch bolo v teréne až 400 
zamestnancov, ktorí pomáhali zákazníkom s 
odstraňovaním následkov povodní a urýchlene 
obnovovali dodávky elektriny. 

História skupiny VSE
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2011
Do distribučnej sústavy VSD, a.s. bola pripojená 
nová Elektrická stanica 110/22kV Košice IV,  ktorá 
zabezpečuje dodávku elektrickej energie pre 
priemyselný park v lokalite Košice – Pereš a taktiež 
pre ostatných odberateľov dotknutého územia. 
Výstavba Elektrickej stanice trvala 18 mesiacov.

2012
Skupina VSE získala ocenenie Via Bona 2012, 
ktoré pravidelne udeľuje Nadácia Pontis za 
komplexný prístup v oblasti zodpovedného 
podnikania, Zelenú cenu za projekt v oblasti 
životného prostredia a čestné uznanie za 
zapojenie do projektu Twins. 
Od začiatku júla 2012 je hrad Krásna Hôrka opäť 
plne zásobovaný elektrinou. V rekordne krátkom 
čase sa podarilo obnoviť prípojku nízkeho napätia 
(NN), z ktorej bol hrad Krásna Hôrka zásobovaný. 
Prípojka bola zničená požiarom 10. marca 2012.
Skupine VSE sa podarilo v rekordnom čase 
pripraviť Košice ako Európske hlavné mesto kultúry 
2013 na nadchádzajúce obdobie po stránke 
výkonovej kapacity. Elektromontéri rozšírili 
elektrické napájanie a zvýšili výkonovú kapacitu o 
vyše 1 000 kVA za necelé dva mesiace.

2013 
Skupina VSE a medzinárodný koncern RWE oslávili 
desiate výročie úspešného partnerstva. Reálna 
spolupráca oboch akcionárov začala 23. januára 
2003, kedy sa Východoslovenská energetika 
začlenila medzi spoločnosti medzinárodného 
koncernu RWE a pod vedením nových manažérov 
začala svoju novodobú históriu.
Začiatkom februára zasiahla oblasť východného 
Slovenska snehová kalamita. Bez elektriny zostalo 
na distribučnom území Východoslovenskej 
distribučnej  viac ako 80 tisíc odberných miest. Za 
tri dni sa podarilo obnoviť distribúciu elektriny vo 
všetkých odberných miesta, pričom v teréne boli 
počas kalamity tri stovky zamestnancov Skupiny 
VSE. 

Na Medzinárodnej konferencii ESRI v kalifornskom 
San Diegu boli rozdané ceny za unikátne 
využitie geografického informačného systému 
v rôznych odvetviach. Medzi ocenenými bola aj 
Skupina VSE. Cenu za špeciálne využitie si podľa 
vyhlasovateľov vyslúžila za inovatívnu aplikáciu 
systému na distribučnú sústavu. Skupina VSE v 
rámci tohto projektu uskutočnila rozsiahly zber 
a spracovanie geografických a technických dát 
o distribučnej sústave všetkých napäťových 
úrovní a zariadení, ktoré tvoria jej súčasť. Zber 
a spracovanie dát sa dotýkali vyše 20 tisíc km 
vedenia a 5 tisíc distribučných trafostaníc.



Priazeň a lojalitu zákazníkov udržiavame vďaka novým produktom a kvalite obsluhy 
Obchod VSE
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Náš zákazník je čoraz vyspelejší a náročnejší. 
Spoľahlivé dodávky elektriny sú pre 
neho samozrejmosťou. Naše úsilie preto 
zameriavame na to, aby u nás získal viac. V 
roku 2013 sme pre našich zákazníkov pripravili 
novú ponuku pod názvom Viac výhod pre váš 
domov, ktorá prináša najširšiu paletu výhod pre 
všetky oblasti života.   
 
Viac výhod pre našich zákazníkov 
Spoločnosť VSE ako dodávateľ elektriny sa v 
roku 2013 zamerala na zatraktívnenie hodnoty, 
ktorú prináša svojim zákazníkom v segmentoch 
domácností i firiem. Na trh uviedla nové balíky 
služieb: Viac výhod pre váš domov a Viac výhod 
pre vaše podnikanie.  
Zákazníkov z radov domácností spoločnosť 
oslovila s ponukou Viac výhod pre váš domov a 
stala sa pre nich partnerom vo všetkých oblastiach 
života.  

Prostredníctvom spoločnosti môžu odoberať 
elektrinu aj plyn za výhodné ceny a získať Kartu 
výhod VSE, ktorá im umožňuje zdarma využívať 
pomoc pri odstraňovaní havarijných situácií v 
domácnosti a nakupovať so zľavami. Pri nákupoch 
si môžu zákazníci uplatniť vyše 10 000 zliav v 
rámci partnerského programu. Spoločnosť navyše 
neustále zvyšuje počet mimoriadne výhodných 
zliav exkluzívne pre držiteľov Karty výhod VSE. 
Na prelome rokov 2013 a 2014 dosiahol počet 
zákazníkov využívajúcich Kartu výhod 100 000.      
Spoločnosť VSE aj naďalej smeruje svoje 
úsilie najmä do oblasti predaja elektriny. V 
predchádzajúcom období VSE uviedla na trh 
produkt Úspora, ktorý využilo výrazné percento 
jej zákazníkov. Koncom roka výrazným znížením 
cien za dodávku elektriny potešila mnohých 
odberateľov. 

Zákazníkom z radov firiem a organizácií sa taktiež 
rozšírila ponuka. Spoločnosť im pripravila program 
Biznis Balík, vďaka ktorému u nej získajú výhodné 
ceny elektriny, plynu a navyše prístup k benefitom 
programu Biznis karta výhod. Firemní zákazníci 
tak môžu využiť našu podporu pri rozvoji ich 
podnikania. 
Spoločnosť svojim zákazníkom bude aj v 
budúcnosti pripravovať nové, ich potrebám 
prispôsobené produkty s výraznými zľavami a 
voľbou dĺžky viazanosti. Taktiež bude pokračovať 
v rozširovaní možností programu Viac výhod 
pre oba segmenty - domácnosti a firemných 
zákazníkov.    

Udržanie vysokej spokojnosti zákazníkov 
v roku 2013 
Prieskumy trhu realizované v novembri 2013 
ukázali, že VSE na trhu vyniká predovšetkým ako 
dodávateľ prinášajúci úspory aj v iných oblastiach 
než je dodávka elektriny. Zároveň je ponuka 
spoločnosti vnímaná ako najvýhodnejšia na trhu. 
Odberatelia vnímajú VSE ako dodávateľa, ktorému 
v porovnaní s konkurenciou najviac záleží na 
spokojnosti zákazníka, čo je výsledkom opatrení 
zameraných na neustále skvalitňovanie služieb. 
Spoločnosť VSE má tiež najvyšší podiel lojálnych 
zákazníkov, ktorí neuvažujú o zmene dodávateľa. 
O lojalite a spokojnosti jej zákazníkov svedčí aj 
vysoké percento tých, ktorí si predĺžili produkt 
Úspora založený na viazanosti.
Podobné výstupy priniesol prieskum v skupine 
firemných zákazníkov. VSE je vysoko hodnotená v 
oblasti starostlivosti o zákazníka, odberatelia jej 
dôverujú a hodnotia veľmi pozitívne aj ponuku a 
kvalitu služieb. 

Spoločnosť má vyprofilovaný pozitívny imidž 
a vo všetkých sledovaných parametroch 
prieskumu dosahuje veľmi dobré výsledky.

Komunikácia so zákazníkmi
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Ponúkame zákazníkom moderné aj tradičné 
spôsoby komunikácie
Záleží nám na tom, aby sme zákazníkom 
ponúkli rôzne možnosti, ako s nami 
komunikovať. Investujeme úsilie, čas a 
prostriedky, aby sme vyhoveli ich rôznorodým 
potrebám. Na vybavovanie svojich požiadaviek 
môžu využívať tradičnú komunikáciu: osobný, 
písomný či telefonický kontakt a zároveň 
ponúkame elektronický spôsob komunikácie, 
ktorý sa stáva čoraz vyhľadávanejšou formou 
kontaktu. 
 

Tradičné spôsoby komunikácie 
Na východnom Slovensku je VSE naďalej 
dodávateľom elektriny s najširšou sieťou 
zákazníckych kancelárií na osobné vybavovanie 
požiadaviek. Spoločnosť v roku 2013 priniesla 
svojim zákazníkom vynovené a komfortnejšie 
priestory Kontaktných miest zákazníka a 
Regionálnych zastúpení v Bardejove a v 
Poprade. Zároveň bola pripravená nová služba 
- možnosť dohodnúť si návštevu Kontaktného 
miesta zákazníka prostredníctvom webstránky 
spoločnosti.   

Moderné spôsoby komunikácie 
Spoločnosť VSE naďalej rozvíja službu 
WEBCENTRUM VSE. Zákazníci tak majú možnosť 
vybaviť kedykoľvek a z pohodlia domova alebo 
svojej kancelárie vybrané požiadavky spojené 
s odberom elektriny. Zároveň vo Webcentre 
nájdu on-line informácie o spotrebe na svojich 
odberných miestach. Ponuka služieb Webcentra 
sa neustále rozširuje a tento rok spoločnosť 
zákazníkom ponúkla Aplikáciu na overenie záloh, 
vďaka ktorej si zákazníci môžu nastaviť optimálnu 
výšku zálohových platieb. V roku 2014 bude 
spoločnosť elektronické služby pre zákazníkov 
naďalej rozširovať. Novinkou bude elektronická 
faktúra, ktorá zákazníkom prinesie viacero výhod.   

Podujatia
Svojich kľúčových zákazníkov privítala Spoločnosť 
VSE na svojich tradičných a obľúbených 
podujatiach ako Business club a energetické 
semináre. V priebehu roka  tejto skupine 
zákazníkov zaslala niekoľko elektronických 
newslettrov s novinkami o dianí na energetických 
trhoch. 
Medzi efektívne a významné prostriedky 
informovanosti zákazníkov o produktoch 
spoločnosti, súčasných i pripravovaných službách 
a aktualitách z oblasti energetiky patria zákaznícke 
časopisy, mediálne kampane, listy, internetové 
stránky a sociálne siete. Často využívaným 
nástrojom komunikácie sú poradenské letáky, 
kde zákazníkom približujeme proces riešenia 
niektorých požiadaviek.    
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PREDAJ ELEKTRINY

Na konci roka 2013 VSE dodávala elektrinu 
do 589 612 odberných miest. 
V segmente domácností došlo medziročne k  
poklesu spotreby elektriny, ktorý bol spôsobený 
počasím s nadpriemernými teplotami počas 
celého roka 2013 a narastajúcou konkurenciou na 
trhu s elektrinou. 
Segment firiem a organizácií bol vystavený 
rovnakým vplyvom, napriek tomu však objem 
našich dodávok tejto časti trhu mierne narástol.  

V roku 2013 spoločnosť VSE si udržala dôveru a 
lojalitu výraznej väčšiny svojich  zákazníkov.

NÁKUP ELEKTRINY

Uplynulý rok 2013 bol veľmi špecifický najmä 
vývojom ceny elektriny. Na začiatku augusta boli 
zaznamenané historicky rekordné nízke ceny. 
Cena ročnej pásmovej dodávky sa pohybovala na 
historicky najnižších úrovniach. Zaužívaný cyklický 
vývoj na trhu je skôr výnimočný a stále častejšie sa 
stretávame s neštandardným správaním trhov. V 
dlhodobom horizonte bude vývoj trhu s energiami 
závisieť od postoja európskych ekonomík k 
využívaniu obnoviteľných zdrojov a rovnako aj od 
rozhodnutí EÚ o skladbe energetického mixu. 
Nákup elektriny pre zákazníkov spoločnosť VSE 
realizovala v súlade s ich požiadavkami.

Vývoj predaja elektriny v GWh

2013 2012

Domácnosti 1 096 1 124

Firemní zákazníci 1 747 1 739

Spolu 2 843 2 863

Štruktúra nákupu VSE v roku 2013 (v %)

%

Slovenské elektrárne, a.s. 62,38

Kombinovaná výroba tepla a elektriny a obnoviteľné zdroje 11,24

Spotový trh 0,23

Odchýlky 2,29

Ostatní 23,86

Spolu 100,00

Predaj a nákup elektriny



Odberateľom prinášame kvalitnú a spoľahlivú distribúciu elektriny
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Distribúcia elektriny v roku 2013 v číslach:
 Distribúcia elektriny koncovým odberateľom  
a prevádzkovateľom MDS*:  3 857 GWh

 Počet odberných miest: 621 415

Podnikanie v energetike v rámci distribúcie  nesie 
so sebou mnohé špecifiká, s ktorými sa spoločnosť 
VSD ako distribútor elektriny musí vyrovnať.  
Okrem komodity, ktorú nie je možné skladovať, 
sú to aj legislatívne obmedzenia a množstvo 
technických požiadaviek a noriem. Napriek tomu 
prvoradým cieľom spoločnosti VSD je snaha o 
poskytovanie kvalitných a spoľahlivých služieb. Na 
zabezpečenie tohto cieľa je nevyhnutná kvalitná 
distribučná sústava, kvalitné pripojenie do sústavy 
a spoľahlivá distribúcia, ktorú spoločnosť ponúka 
pre viac ako 621 tisíc odberných miest zákazníkov 
z radov domácností, firiem a organizácií, pre viac 
ako 750 pripojených výrobní elektriny a pre 16 
prevádzkovateľov miestnych distribučných sústav.

*MDS – miestna distribučná sústava

Objem celkovej distribuovanej elektriny koncovým 
odberateľom, ktorý bol v roku 2013 nižší ako 3,9 
TWh, predstavuje mierny pokles oproti minulému 
roku. Počet uzatvorených Zmlúv o pripojení a 
rozsah investícií vložených do pripojenia nových 
zákazníckych  odberných miest poukazujú na 
pokračujúcu stagnáciu priemyselnej produkcie 
na Slovensku. S týmto faktom čiastočne súvisí aj 
pokles záujmu developerov o pripájanie lokalít 
hromadnej výstavby obytných zón. 

Dôvodom sú však  najmä   prísnejšie stanovené 
podmienky na investovanie v tomto segmente, 
čo  značne zefektívnilo vynakladanie finančných 
prostriedkov spoločnosti na budovanie nových 
pripojení a umožnilo smerovanie potrebných 
investícii  do obnovy elektroenergetických 
zariadení jestvujúcej distribučnej sústavy, resp. 
do nových pripojení priemyselných lokalít. 

V minulom roku to  znamenalo pripojenie 
elektroenergetických zariadení investorov  
v priemyselných parkoch v lokalite Veľká Ida  
3 750 kW a  pripojenie spoločnosti J&M 
consulting, s.r.o. pôsobiacej v oblasti spracovania 
a recyklácie odpadu v Snine. Spotreba v 
domácnostiach a aj v segmente podnikateľov 
pripojených na NN napäťovú hladinu naďalej 
zaznamenáva medziročný pokles efektivizáciou 
spotreby elektriny.

Sieťový obchod

Počet odberných miest s platnou zmluvou s obchodným partnerom ku dňu

Napäťová úroveň 31. 12. 2013 31. 12. 2012

Nízke napätie (NN) domácnosti 545 943 542 787

NN podnikatelia 72 569 72 371

Vysoké napätie (VN) 2 882 2 849

Veľmi vysoké napätie (VVN) 21 22

Spolu 621 415 618 029
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VSD  skvalitňuje služby pre zákazníkov
Obraz spoločnosti v očiach zákazníkov je vo 
veľkej miere tvorený kvalitou služieb, ktoré 
spoločnosť ponúka. To je jeden z  dôvodov, prečo 
sa sústreďuje na čo najjednoduchšiu obsluhu, 
prehľadnosť a  informovanosť jej zákazníkov. 
Tomuto cieľu slúžia viaceré projekty, ktoré sa 
realizujú v našej spoločnosti, ako napríklad projekt 
zjednodušenia procesu uzatvorenia Zmluvy o 
pripojení, systém harmonizácie fakturácie alebo 
zriadenie klientskych technických kancelárií, ktoré 
budú poskytovať služby prvého kontaktu pre 
zákazníkov distribútora. 

VSD je stabilným partnerom 
Podnikatelia s developerskými projektmi vo 
výstavbe obytných súborov sú stabilnými 
zákazníkmi spoločnosti. Aj v roku 2013 spoločnosť 
realizovala rozšírenie svojej distribučnej sústavy 
práve na zabezpečenie elektrickej energie 
pre tieto lokality. Jedným z väčších projektov 
realizovaných v minulom roku je pripojenie 
obytného súboru v Teriakovciach.
Tradičnými zákazníkmi požadujúcimi pripojenie do 
distribučnej sústavy sú obchodné reťazce, ktorých 
záujem o pripojenie nepoľavil ani v roku 2013.
Nepriaznivý vplyv hospodárskej recesie sa 
podpísal na medziročnom poklese nových 
pripojení o 10 % na 6 800 nových pripojení, čo 
vygenerovalo požiadavku na kapacitu pripojení  
na napäťovej hladine VN  na úrovni  takmer 60 
MW a na hladine  NN takmer 110 MW.  

Štruktúra distribúcie elektriny 
v roku 2013 (2012)

NN domácnosti
28% (28%)

NN podnikatelia
16% (16%)

VN
34% (33%)

VVN
14% (15%)

Straty a vlastná spotreba
8% (8%)
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V roku 2013 VSD, a.s. realizovala v procesoch 
súvisiacich s distribúciou elektriny, najmä v 
oblasti zmluvných vzťahov a dátovej komunikácie 
s dodávateľmi elektriny, významné zmeny, 
ktoré vyplývali z povinnosti implementovať 
podmienky novej energetickej legislatívy, 
predovšetkým vyhlášky č. 23/2013 Z.z. vydanej 
Úradom pre reguláciu sieťových odvetví (ďalej 
Pravidiel trhu). S účinnosťou k 1.5.2013 VSD 
uzatvorila so všetkými dodávateľmi elektriny nové 
rámcové distribučné zmluvy, v ktorých nastavila 
obchodné podmienky pre rámcovú distribučnú 
zmluvu v zmysle Pravidiel trhu, a zabezpečila 
tak transparentný a nediskriminačný prístup pre 
všetkých dodávateľov elektriny.
Významnou zmenou, ktorá vyplynula z Pravidiel 
trhu, bola zmena v oblasti fakturácie distribučných 
služieb a  to vo vzťahu k dodávateľom elektriny a 
aj vo vzťahu k Organizátorovi krátkodobého trhu 
s elektrinou (OKTE).  V roku 2013  Spoločnosť 
VSD realizovala projekt Harmony, ktorý 
implementoval riešenia pre harmonizovanú 
fakturáciu vo fakturačnom systéme VSD v súlade 
s platnou legislatívou. Projekt zároveň úzko 
súvisel s nastavením komunikácie VSD s OKTE pre 
centralizovanú fakturáciu systémových položiek 
- tarify za prevádzkovanie systému a systémové 

služby. Uvedený projekt VSD zrealizovala a k 
1.1.2014 uviedla do života ako prvá distribučná 
spoločnosť na Slovensku.
Na vymedzenom distribučnom území VSD okrem 
tradičného dodávateľa elektriny – spoločnosti 
Východoslovenská energetika a.s. – významnou 
mierou  pôsobia viacerí noví, ale aj etablovaní 
dodávatelia elektriny. Ich podiel na objeme 
distribúcie má rastúci trend, čo  potvrdzuje 
pokračujúcu liberalizáciu trhu s elektrinou na 
Slovensku. Tento trend sa potvrdil aj v roku 2013, 
kedy podiel týchto dodávateľov na celkovom 
objeme distribúcie elektriny na vymedzenom 
území VSD dosiahol viac ako tretinu.
V porovnaní s minulým rokom  sa síce celkový 
počet dodávateľov elektriny pôsobiacich na 
distribučnom území VSD znížil z počtu 31 
na počet 28, dôvodmi však v prípade dvoch 
spoločností bola platobná neschopnosť, ktorá 
si vyžiadala iniciovanie procesu dodávateľa 
poslednej inštancie. K vstupu nového významného 
dodávateľa elektriny na distribučné územie VSD 
nedošlo a vývoj uplynulého roka ukazuje na 
posilňovanie pozícií existujúcich dodávateľov 
a zánik dodávateľov elektriny s nedostatočnou 
bonitou a platobnou schopnosťou.

Straty pri distribúcii elektriny
Preprava elektriny distribučnou sústavou z 
dôvodov fyzikálnych zákonitostí je spojená 
najmä s tepelnými stratami elektrických vedení 
a transformátorov. Tepelné (Jouleove) straty 
sú prirodzené, podobne ako iné druhy strát - 
napríklad v reťazci činností spojených s meraním, 
vyhodnocovaním a samotnou distribúciou 
elektriny a obchodnými stratami. Medziročne 
straty elektriny klesli o približne 17 GWh. Pokles 
objemu strát je na jednej strane dôsledkom 
investícií do modernizácie nosných prvkov 
distribučnej sústavy - do káblových a vzdušných 
vedení, transformátorov a inštaláciou citlivejších 
elektronických elektromerov, na strane druhej 
sa prejavuje ako dôsledok aktivity spoločnosti v 
oblasti vyhľadávania a redukcie neoprávnených 
odberov elektriny.  
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Elektrinu na pokrytie strát je Spoločnosť 
VSD naďalej povinná zo zákona zabezpečiť 
prednostným výkupom elektriny z obnoviteľných 
zdrojov energie a z výrobných zariadení 
kombinovanej výroby elektriny a tepla (OZE a 
KVET). VSD povinne nakúpila zo systému podpory 
elektrinu v objeme dvojnásobne vyššom, ako bolo 
potrebné na ich krytie. 
Masívna výstavba zdrojov OZE, ich uvádzanie  do 
prevádzky a výroba elektriny v týchto zdrojoch, 
výrazne podporovaných súčasným systémom 
podpory, markantne zvýraznila  disproporcie 
medzi množstvom elektriny potrebným na krytie 
strát v sústave a množstvom elektriny z povinného 
výkupu. Dynamika nárastu výroby elektriny z 
OZE a KVET sa prejavila  v medziročnom náraste 
objemu elektriny z povinného výkupu na straty 
o 77 GWh, čo predstavuje medziročný nárast o 
viac ako 10%. Prebytky elektriny, ktoré vyplývajú 
z tejto disproporcie, predávame na trhu s 
elektrinou.

Pripájanie a podpora  obnoviteľných zdrojov 
elektriny  a zdrojov kombinovanej výroby 
elektriny a tepla 
Zmeny legislatívy zmenili správanie investorov 
pri investovaní do budovania nových zariadení na 
výrobu elektriny.
Vo všeobecnosti možno povedať, že prevláda 
trend, kedy zariadenia na výrobu elektriny 
prednostne pokrývajú vlastnú spotrebu výrobcov 
bez použitia distribučnej sústavy. Táto skutočnosť 
pôsobí kontraproduktívne vo vzťahu k celkovej 
distribuovanej koncovej spotrebe a z dlhodobého 
výhľadu sa nepredpokladá zmena. Z uvedeného 
dôvodu sa naďalej očakáva uprednostňovanie 
výroby pre vlastnú spotrebu. 
Medzi novopripojenými zdrojmi v minulom roku 
s tretinovým podielom dominuje pripájanie 
bioplynových zdrojov elektriny. Druhý 
najvýraznejší prírastok zaznamenali zdroje na 
báze spoluspaľovania komunálneho odpadu. 
Tretím najvýznamnejším zdrojom na celkovom 
inštalovanom výkone v roku 2013 je biomasa.

Podiel zdrojov na dodávke elektriny
na krytie strát podľa typu v roku 2013
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Spoľahlivá distribúcia elektriny je jedným z 
najdôležitejších faktorov pri vytváraní priaznivých 
podmienok, ktorý sa odráža na ekonomickom 
a priemyselnom rozvoji celého regiónu. Preto 
jedným z hlavných cieľov našej spoločnosti je 
takúto distribúciu zabezpečiť, a tak vytvárať trvalé 
podmienky pre rozvoj a rast distribučnej sústavy.  
Celková rozloha zásobovaného územia predstavuje 
takmer 16 200 km2 a spoločnosť používa na 
distribúciu elektriny sieť na napäťových úrovniach 
VVN, VN a NN, ktorej dĺžka predstavuje približne 
21 000 km. Prostredníctvom distribučnej sústavy 
VSD zásobuje zákazníkov na území Košického, 
Prešovského a časti Banskobystrického kraja.
Distribučná sústava VVN je napájaná zo štyroch 
nadradených elektrických staníc prenosovej 
sústavy s napäťovou úrovňou 400 kV a 220 kV. 
Na úrovni VVN a VN VSD prevádzkuje spolu 56 
elektrických transformačných a spínacích staníc, z 
toho:

 30 transformačných staníc 110/22 kV,
 4 spínacie stanice 110/110 kV,
 1 transformačnú stanicu 35/22 kV,
 4 transformačné stanice 22/10 kV,
 17 spínacích staníc 22/22 kV.

Zavádzanie inteligentných meracích 
systémov (IMS) na Slovensku
Smart metering, podľa slovenskej legislatívy 
Inteligentné meracie systémy (IMS), sú jednou z 
veľmi živých tém energetickej politiky Európskej 
únie a od septembra 2012 taktiež aktuálnou 
témou na trhu s elektrinou v SR.
Slovensko sa 3.9.2012 oficiálnym rozhodnutím 
MHSR zaviazalo do konca roku 2020 zabezpečiť 
inštaláciu IMS na odberných miestach s 
ročnou spotrebou elektriny nad 4 000 kWh. 
Pre VSD to predstavuje približne 100 000 
odberných miest na úrovni NN. Záväzok je 
však platný pre všetkých troch regionálnych 
prevádzkovateľov distribučných sústav a tiež pre 
každého registrovaného miestneho distribútora 
pôsobiaceho na území SR.
Dňa 15.11.2013 nadobudla účinnosť slovenská 
legislatíva definujúca postup a podmienky v 
oblasti zavádzania a prevádzky inteligentných 
meracích systémov v elektroenergetike SR – 
Vyhláška 358/2013. 

Táto legislatívna norma popisuje najmä 
funkcionality IMS, definuje však aj kategórie 
koncových odberateľov elektriny a časy, v 
ktorých sa budú inteligentné meradlá inštalovať 
a stanovuje podmienky pre technológie meračov 
a procesy komunikácie. VSD sa v priebehu roka 
2013 začala venovať príprave cieľového konceptu, 
popisu funkcionalít centrály IMS, procesov VSD a 
integračných rozhraní. Pilotné nasadenie IMS do 
prostredia VSD by sa malo realizovať na prelome 
prvého a druhého štvrťroka 2014. Výber pilotných 
dodávok techniky sa uskutočnil v decembri 2013 a 
inštalácia prvých meradiel sa realizuje v máji 2014.

Spoľahlivosť distribúcie elektriny
Aj v roku 2013 sa nám podarilo udržať 
spoľahlivosť distribučnej siete na priaznivej úrovni    
99,92 % ASAI (Average Service Availability Index 
– dostupnosť siete) v distribučnej sústave napriek 
kalamitným stavom, ktoré postihli východné 
Slovensko v mesiaci február. K tomuto výsledku 
výrazne prispel aj program systematickej obnovy 
a modernizácie sietí vo východnej časti Slovenska, 
za pomoci ktorého môže naša spoločnosť 
zabezpečiť dostatok elektriny pre nových 
investorov a rastúcu ekonomiku. 

Hlavné investície a aktivity v roku 2013
 Rekonštrukcia SEPS / VSD ES Voľa 

Významný strategický projekt SEPS / VSD, 
ktorý po ukončení vytvorí stabilný napájací 
uzol vo východnej časti Slovenska. Pokračujúca 
rekonštrukcia s termínom ukončenia v roku 2014.

 Rekonštrukcia VSD ES Kežmarok, ES Lipany, 
ES Michalovce

Vyžadovaná obnova s prípravou na nárast 
inštalovaného výkonu a plnenia prevádzkovej 
bezpečnosti a spoľahlivosti distribúcie elektriny v 
oblasti Vysokých Tatier,  Šariša a Zemplína.

 Výstavba VSD ES Dobšiná 
Vyvolaná investícia z dôvodu požiadavky SE ENEL 
a.s. na odčlenenie distribúcie elektriny 110/22kV 
VSD, a.s. od výroby elektriny. V tomto roku začali 
v lokalite stavebné práce, ktoré budú v roku 2014 
doplnené inštaláciou technológie.

Investície a prevádzka
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 Rozšírenie ES Gemerská Hôrka o VN 
distribučnú technológiu

Investícia zvyšuje spoľahlivosť zásobovania v 
oblasti Rožňavy a vytvára výkonovú rezervu pre 
potenciálny rozvoj v oblasti.

 Doplnenie vedenia V6721 ES Voľa – ES 
Michalovce  

Zvýšenie spoľahlivosti zásobovania vo VVN 
sústave, koridoru VVN vedení medzi hlavnými 
napájacími uzlami distribučnej sústavy ES 
Lemešany a ES Voľa.

 Rekonštrukcia VN koridoru v oblasti Rožňava 
– Dobšiná

Stavba nepriamo súvisiaca s výstavbou VSD ES 
Dobšiná zabezpečuje náhradu kritických aktív, 
zvyšuje spoľahlivosť zásobovania v oblasti 
a zároveň zvyšuje disponibilnú kapacitu pre 
pripojenie nových odberov. Pri návrhu vedenia 
boli použité technológie umožňujúce diaľkovú 
rekonfiguráciu koridoru a taktiež prvky pre 
ochranu avifauny.

 Zdvojenie vedenia V311/V407 Čečejovce – 
Cestice

Investícia zabezpečuje napojenie priemyselného 
parku v lokalite Veľká Ida.

 Rekonštrukcia vedenia V288 v lokalite Košice 
– Krásna a Kokšov - Bakša 

Investícia umožnila pripojenie obnoviteľného 
zdroja na báze spaľovania komunálneho odpadu; 
jeden z najväčších zdrojov pripojených do VN 
úrovne z pohľadu elektrického výkonu.

 Systematická obnova VN a NN distribučnej 
sústavy 

− Zvyšovanie prevádzkovej bezpečnosti sietí 
(redukcia kritických aktív).

− Zvyšovanie kvality sietí (SAIDI, spoľahlivosť 
distribúcie).

− Znižovanie sieťových strát.

 Zákaznícky orientované rozširovanie sietí 
Výstavba nových sieťových pripojení na základe 
požiadaviek zákazníkov.

 Centralizácia logistických a servisných aktivít 
v lokalite Košice Juh

− Lokalizácia kapacít a príslušná technická 
infraštruktúra.

− Centrálny sklad materiálu, nákladovo efektívne, 
nízko energetické administratívne a technické 
objekty.

V roku 2013 VSD investovala do svojej sústavy  
42 698 tisíc € (2012: 43 194 tisíc €), pričom 
najväčší objem investovaných prostriedkov 
smeroval ako obvykle do obnovy sústavy s cieľom 
ďalšieho skvalitňovania služieb pre zákazníkov. 
Výsledkom systematickej obnovy a modernizácie 
sústavy VSD je spoľahlivá distribúcia elektriny, 
ktorá vytvára priaznivé podmienky pre 
ekonomický rozvoj celého regiónu.

Štruktúra sieťových investícií
v roku 2013 (2012)

Zákonom vyžadované projekty
3,5% (5%)

Zákaznícke
projekty

19% (23%)

Obnova sietí
74% (65%)

Prevádzkový
CAPEX

3% (7%)
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Zamestnanci
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Skupina VSE je jedným z niekoľkých stabilných 
zamestnávateľov pôsobiacich na východnom 
Slovensku poskytujúci vysoký štandard 
starostlivosti o zamestnancov vo všetkých 
aspektoch. Štandardom sú programy podporujúce 
work-life balance, starostlivosť o zdravie 
zamestnancov, programy v oblasti diverzity a 
programy podporujúce nástupy absolventov. 
Podobne ako v minulosti je samozrejmosťou 
vysoký štandard starostlivosti o zamestnancov 
prostredníctvom zamestnaneckých výhod.
Priority v oblasti „ľudia“ sme v roku 2013 
sústredili na priamu podporu projektov biznisu 
v oblasti sieťových a zákazníckych služieb. 
Interne sme zaviedli biznis partnering pre core 
biznis. Okrem toho sme začali realizovať plán 
optimalizácie interných nákladov ľudských zdrojov 
prostredníctvom postupujúcej elektronizácie a 
automatizácie práce. 
K 31.12.2013 sme v Skupine VSE zamestnávali 
1 596 zamestnancov. Medziročne sme  udržali 
stabilný počet zamestnancov. 

Dôvodom boli optimalizačné projekty v 
oblasti obchodu a zákazníckych služieb, kde 
z krátkodobého hľadiska došlo k navýšeniu 
počtu zamestnancov. V budúcom roku však 
očakávame výsledky týchto projektov aj v podobe 
optimalizácie počtu zamestnancov. 
Celková fluktuácia dosiahla 8,7 %, kým voluntárna 
fluktuácia ostala na nízkej úrovni 1,7 %.
Priemerný vek zamestnancov ostal na úrovni 42 
rokov. Priemerne odpracovaný čas v spoločnosti 
ostal taktiež nezmenený v porovnaní s minulými 
rokmi - jeho úroveň dosiahla 16 rokov.

Zaviedli sme biznis partnering
Od januára 2013 sme začali realizovať pilotný 
projekt v oblasti poskytovania HR služieb 
prostredníctvom biznis partnera pre sieťové 
služby. V máji 2013 sme rovnaký pilotný projekt 
zaviedli aj v oblasti obchodu a zákazníckych 
služieb.
Po zhodnotení prínosu modelu internými 
zákazníkmi sa od januára 2014 stane uvedený 
model fungovania štandardom.

Consequence manažment ako súčasť 
riadenia výkonu
V oblasti riadenia výkonu sme zaviedli štandard 
riadenia neprijateľného výkonu – consequence 
manažment. Prvoradým cieľom programu je 
podporiť zamestnanca a jeho nadriadeného v 
zlepšení neprijateľného výkonu.

Postupujúca elektronizácia
V priebehu roka sme zrealizovali  elektronizáciu 
tuzemských a zahraničných pracovných ciest. 
Pridanou hodnotou, okrem automatizácie 
výpočtov náhrad a zvýšenej transparentnosti 
najmä pri zahraničných pracovných cestách, je 
eliminácia manuálnych prenosov súborov pri 
likvidácii tuzemských pracovných ciest. Ročne sa 
zrealizuje približne 90 000 tuzemských pracovných 
ciest.
Štandardom sa v spoločnosti stala aj elektronická 
výplatná páska, čím sa podarilo eliminovať časť 
tlačených výplatných pások, ale aj komplikácie v 
distribúcii výplatných pások na všetky pracoviská 
na Slovensku.

OHM – Occupational Health Management 
(starostlivosť o zdravie zamestnancov)
Skupina VSE je priekopníkom vo viacerých 
oblastiach riadenia ľudských zdrojov. V minulom 
roku sme začali realizovať koncepciu OHM. Jej 
cieľom sú preventívne opatrenia na zníženie 
absencií zamestnancov a  zvýšenie produktivity a 
výkonov.
V deviatich lokalitách východného Slovenska so 
šesťdesiatimi zamestnancami sme v období troch 
kvartálov v roku 2013 prostredníctvom rôznych 
opatrení realizovali pilotný projekt Zdravé KMZ. 
Výsledkom je zníženie absencií zamestnancov 
odboru Kontaktné miesto zákazníka približne 
o 30 % v porovnaní s rovnakým obdobím 
predchádzajúceho roka.

Pracovné prostredie
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Štruktúra zamestnanosti

2013 2012 2011 2010

Muži k 31.12. 1 133 1 138 1 130 1 155

Ženy k 31.12. 463 478 446 420

PPÚ 1 606 1 594 1 569 1 574

Nové nástupy 106 160 105 111

Celková fluktuácia 8,7 8,6 6,6 6,5

Celková pracovná sila podľa typu úväzku a pracovnej zmluvy (k 31.12.2013)

Typ pracovného úväzku

Plný Skrátený Plný Skrátený

Skupina VSE 1 596 0 100,0% 0,0%

Typ pracovného úväzku

Určitá Neurčitá Určitá Neurčitá

Skupina VSE 122 1 474 7,6% 92,4%

Prehľad fluktuácie, nástupov a výstupov v roku 2013

Stav k 
31.12.2012

Výstup Fluktuácia Nástup Stav k 
31.12.2013

Skupina VSE 1 616 141 8,7% 121 1 596

Počet a štruktúra zamestnancov 
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Stratégia – Spoločnosť má verejný záväzok 
podnikať zodpovedne
Zodpovedné podnikanie je spojené s 
každodenným fungovaním firmy a jej správaním 
smerom dovnútra i navonok. Skupina VSE 
presadzuje tieto princípy vo všetkých procesoch, 
ktoré sa vo firme odohrávajú. Spoločnosť 
podporuje aktivity zvyšujúce kvalitu života v 
regiónoch na úrovni ekonomickej, sociálnej 
a environmentálnej. Princípy spoločenskej 
zodpovednosti zahrnula aj do svojich hodnôt, s 
ktorými sa stotožnili všetci jej zamestnanci. VSE 
aplikuje dobré skúsenosti z materskej firmy RWE. 
Je členom združenia firiem presadzujúcich zásady 
spoločenskej zodpovednosti na Slovensku – 
Business Leaders Forum a podpísala Memorandum 
o spoločenskej zodpovednosti firiem.

EKONOMICKÁ ROVINA SPOLOČENSKEJ 
ZODPOVEDNOSTI 

Etika v podnikaní 
Etika v podnikaní znamená predovšetkým 
spravodlivosť a poctivosť. Skupina VSE si je 
vedomá svojej úlohy v spoločnosti a svojej 
zodpovednosti voči zákazníkom, obchodným 
partnerom, akcionárom a zamestnancom. Preto sa 
zaviazala k jasným zásadám. Tie tvoria rámec tak 
pre podnikateľské, ako aj pre spoločenské konanie 
VSE. 
Základné princípy fungovania spoločnosti sú 
definované v Kódexe správania spoločností 
Skupiny RWE, ktorej je VSE súčasťou. Nulová 
tolerancia podvodov je heslo, ktoré definuje 
postoj spoločnosti VSE k podvodnému konaniu. 
Od januára 2009 slúži systém Ombudsman na 
zabezpečenie prevencie podvodného konania.

Transparentné dodávateľské vzťahy
Skupina VSE kladie veľký dôraz na kvalitu a 
transparentnosť pri výbere dodávateľov. 
Od svojich dodávateľov vyžaduje vysokú kvalitu 
produktov, prác a služieb, spoľahlivosť dodávok, 
dodržiavanie etického kódexu a načas uhradené 
pohľadávky voči svojim subdodávateľom, 
poisťovniam či daňovému úradu. Na druhej strane 
im spoločnosť ponúka transparentnosť a férovosť 
v celom nákupnom procese počnúc výberom 
dodávateľa až po samotné hodnotenie kvality 
dodávky.
Výberové konania realizuje spoločnosť podľa 
platnej internej smernice v súlade s platnou 
legislatívou Slovenskej republiky a Kódexom 
správania RWE. 
Skupina VSE patrí medzi vedúce spoločnosti na 
Slovensku a v Čechách v oblasti transparentnosti  
a  elektronizácie nákupu. Všetky tendre vrátane 
podrobných podmienok a technických špecifikácií 
sú zverejňované na webovej stránke. 
Medzi najefektívnejšie úsporné riešenia patria 
elektronické aukcie. Touto transparentnou cestou 
spoločnosť realizovala v roku 2013  viac ako 50 
percent z celkového počtu výberov dodávateľov. 

Hlavnou úlohou stretnutí kľúčových dodávateľov, 
ktoré Skupina VSE každoročne organizuje, je 
informovanie dodávateľov o nových aktivitách 
a trendoch, pripravovaných investíciách či 
kľúčových projektoch. Z tohto stretnutia si aj v 
roku 2013 odnieslo titul  Spoľahlivý dodávateľ 
šesť najlepších obchodných partnerov.

Otvorená komunikácia so zákazníkmi
So zákazníkmi spoločnosť pravidelne komunikuje 
a snaží sa napĺňať ich meniace sa očakávania. 
Úroveň spokojnosti so službami zisťuje Skupina 
VSE prostredníctvom prieskumov i počas bežnej 
obsluhy. Mediálne kampane, listy, zákaznícke 
časopisy, aktivity na sociálnych médiách, 
odborné semináre - to všetko sú cesty, ktorými sa 
spoločnosť vydala za zákazníkmi aj v roku 2013. 
Cieľom bolo zaistiť si do budúcnosti ich priazeň 
a včas verejnosť informovať o aktuálnom dianí na 
slovenskom energetickom trhu. 

Spoločenská zodpovednosť
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SOCIÁLNA ROVINA SPOLOČENSKEJ 
ZODPOVEDNOSTI

Zamestnanci
Manažment ľudských zdrojov je jednou z 
najdôležitejších oblastí, kde sa uplatňuje 
zodpovedné podnikanie. Ovplyvňuje totiž nielen 
vzdelávanie, kariérny postup a odmeňovanie, 
ale aj také témy ako vyváženosť osobného 
a pracovného života, ľudské práva a rovnosť 
príležitostí, zdravie a bezpečnosť zamestnanca.
Vyváženosť osobného a pracovného života je 
cieľom programu Pre rodiny, ktorý Skupina VSE 
zaviedla už v roku 2007. Tento program zahŕňa 
opatrenia rodinnej politiky, flexibilný pracovný čas 
pre rodičov malých detí a prácu z domu. Program 
bol obohatený o nové opatrenia: ponuka letných 
táborov pre deti zamestnancov a  darovanie 
motivačných balíčkov deťom materských škôl a 
prvákom základných škôl. VSE zaň získala cenu HR 
Oscar.
Otázka diverzity patrila i v roku 2013 k prioritám 
spoločnosti. Cieľom je aj naďalej podporovať 
rovnosť príležitostí pre rôzne vekové kategórie, 
pre obe pohlavia a pre rôzne národnosti. Tento 
fakt potvrdzuje aj skutočnosť, že z celkového 

počtu zamestnancov Skupiny VSE bolo 25 % žien, 
pričom ženy tvoria ¼ manažmentu spoločnosti. 
Aspekty diverzity Spoločnosť implementovala v 
oblasti výberu zamestnancov, naďalej pokračovali 
rozvojové programy pre absolventov stredných 
a vysokých škôl a štipendijný program pre 
vysokoškolákov. Rozšíril sa program mentoring, 
ktorý absolvovalo viac ako 70 % novonastúpených 
zamestnancov, realizovali sa školenia v oblasti IT 
predovšetkým u zamestnancov na robotníckych 
pozíciách a pracovné stáže v rámci koncernu RWE. 
Starostlivosť o zdravie a bezpečnosť zamestnancov 
bola aj v minulom roku jednou z hlavných priorít 
spoločnosti. Realizovali sa viaceré opatrenia 
zamerané na zníženie dopravnej nehodovosti, na 
propagáciu významu dodržiavania a presadzovania 
BOZP.  
Kolektívne vyjednávanie prinieslo pozitívne zmeny 
v  systéme odmeňovania zamestnancov. V rámci 
motivačných programov spoločnosť pokračovala 
v úspešných podujatiach, akými boli športové 
turnaje, celodenné podujatie pre zamestnancov a 
ich rodiny, príspevok na pobyt v letných táboroch 
pre deti zamestnancov alebo poskytnutie 
rekondičných pobytov na zotavenie. 

Komunita
Filantropia a dobrovoľnícke programy sú 
najvýznamnejšie aktivity spoločnosti z hľadiska 
podpory komunity. Aj v roku 2013 sa pri ich 
realizácii využili všetky dostupné formy a nástroje. 
Alokovalo sa niekoľko stotisíc eur na podporu 
projektov v oblasti životného prostredia, športu 
a mládeže, vzdelávania, kultúry a pre sociálne 
odkázané skupiny. Medzi úspešné programy patril 
i v roku 2013 zamestnanecký sponzoringový 
fond - RWE Companius. Podmienkou získania 
podpory je osobné zainteresovanie a pomoc 
komunite či regiónu zo strany zamestnanca – 
žiadateľa, ktorý zároveň zodpovedá za naplnenie 
posolstva projektu. V roku 2013 bolo touto 
cestou podporených 52 projektov, na ktorých 
participovalo takmer 100 zamestnancov. 

Podpora komunity podľa oblastí 
(r. 2013)

Vzdelanie
11%

Iné
1%

Kultúra
28% 

Šport
32% 

RWE COMPANIUS
10% 

Sociálna oblasť
18% 
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Projekty pre žiakov a študentov
V roku 2013 Skupina VSE okrem podpory 
projektov externých neziskových organizácií, 
nadácií a fondov pokračovala v organizácii a 
vyhlasovaní vlastných súťaží, v rámci ktorých boli 
deťom a študentom z východného Slovenska 
rozdelené hodnotné materiálne ceny. Spoločnosť 
realizovala: 

 siedmy ročník autorskej literárnej súťaže 
Energetika pre žiakov základných škôl Košického 
a Prešovského samosprávneho kraja;

 siedmy ročník Tímovej súťaže pre partnerské 
elektrotechnické školy z východného Slovenska;

 diskusie a súťaže na sociálnych sieťach 
(Facebook).

Sociálne programy 
Jesenná harmónia predstavuje spojenie umenia 
a charity, ktorého súčasťou je Skupina VSE už 
od roku 2005. Finančne prispieva nielen na 
organizáciu koncertu, ale aj jeho charitatívnu časť. 
Výťažok z koncertu tentoraz smeroval na podporu 
nevidiacich a slabozrakých športovcov.
Aj v roku 2013 pokračovala spolupráca medzi 
Skupinou VSE a spoločnosťou Úsmev ako dar. 
Medzi najvýznamnejšie projekty istotne patrí 

program Pomoc ženám v núdzi. Je zameraný 
na podporu dievčat vyrastajúcich v detských 
domovoch a po odchode z nich, matiek s deťmi, 
ktoré sa ocitli v zložitých životných situáciách a 
žien vystavených násiliu. Práve pre túto cieľovú 
skupinu sú prevencia, podpora profesijného a 
osobnostného rastu kľúčové pre ich úspešný štart 
do samostatného života. Popri finančnej pomoci 
predstavovali obrovský prínos aj dobrovoľnícka 
práca zamestnancov Skupiny VSE, materiálne 
zbierky a tzv. tutoring.

Unikátne spojenie charity, športu a kultúry
Aj šiesty ročník podujatia VSE CITY RUN bol 
určený vyznávačom športu a aktívneho životného 
štýlu, mládeži i rodinám s deťmi. Okrem športovej 
a zábavnej roviny bol dominantný tiež charitatívny 
rozmer podujatia. Vďaka vygenerovaným 
finančným prostriedkom, celodennému úsiliu 
bežcov na non–stop páse a zbierky zo štartovného 
poplatku - sumou 9 430 € boli podporené deti s 
diagnózou diabetes mellitus. 

Košice – Európske hlavné mesto kultúry 
2013
Skupina VSE úspešne participovala na historicky 
najväčšom kultúrnom projekte Košíc aj v roku 
2013. V rámci neho metropola východu už po 
štvrtýkrát zažiarila viac než iné slovenské mestá. 
Projekt Biela noc s francúzskym pôvodom prilákala 
v prvú októbrovú sobotu vyše štyridsať umelcov 
s medzinárodným renomé, aby pre vyše 60 tisíc 
návštevníkov vytvorili unikátne svetelné diela. 
Jedno z nich - z produkcie Košičana Braňa Bernára 
-  zabezpečila Východoslovenská energetika. 

VSE Women Friendly Marathon
Dlhodobý cieľ - postupne zvyšovať zastúpenie žien 
v štartovom poli Medzinárodného maratónu mieru 
v Košiciach (MMM) - bol v roku 2013 podporený 
projektom VSE Women Friendly Marathon ako 
novej aktivity v rámci MMM a jeho deväťdesiateho 
ročníka. Jedným z hmatateľných výstupov bol 
aj 26-týždňový tréningový program pre ženy. 
Jeho absolventky sa v závere zapojili takmer do 
všetkých disciplín a prispeli tak k celkovému, 
takmer dvojnásobnému nárastu žien na trati 
Medzinárodného maratónu mieru. 

ENVIRONMENTÁLNA ROVINA SPOLOČENSKEJ 
ZODPOVEDNOSTI 

Skupina VSE aktívne presadzuje systémy 
environmentálneho manažérstva založeného na 
odporúčaniach uvedených v EN ISO 14001:2005. 
Spoločnosť aj v roku 2013 pokračovala v realizácii 
viacerých projektov a opatrení zameraných na 
elimináciu negatívnych environmentálnych 
vplyvov elektrorozvodných zariadení a činností 
súvisiacich s ich prevádzkou a údržbou. 
Prostredníctvom dcérskej spoločnosti VSE 
Ekoenergia sa naďalej budovali a prevádzkovali  
projekty na báze obnoviteľných zdrojov energie. 
Vo vzťahu k zákazníkom prišla  Skupina VSE s 
poradenstvom v oblasti energetickej efektívnosti. 
Spoločnosť je lídrom e-mobility na Slovensku. 
Počas európskeho týždňa e-mobility zorganizovala 
pre verejnosť podujatie s názvom e-DRIFT, kedy 
spolu s profesionálnym rally pretekárom priblížila 
širokej verejnosti tento moderný koncept dopravy. 
Do svojich environmentálnych aktivít zahŕňa 
aj projekty na podporu komunity, konkrétne 
spoluprácu so školami – učebné pomôcky pre 
základné školy a partnerstvo v projekte Zelená 
škola. 
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Ochrana životného prostredia a zabezpečenie 
stability dotknutých ekosystémov patrili medzi 
priority spoločnosti VSE aj v roku 2013. Dôraz 
na ochranu životného prostredia je súčasťou 
vykonávania všetkých pracovných činnosti. 
Spoločnosť ako poskytovateľ služieb v oblasti 
prevádzkovania, údržby, opráv, rekonštrukcií, 
výstavby elektrorozvodných sietí a obchodu 
s elektrickou energiou a plynom je držiteľ 
certifikátu, ktorí potvrdzuje, že zavedený a 
používaný systém environmentálneho riadenia 
spĺňa prísne požiadavky medzinárodnej normy EN 
ISO 14001:2005.
Environmentálne aspekty všetkých vykonávaných 
činnosti vrátane súvisiacich právnych požiadaviek 
sú pravidelne analyzované a vyhodnocované. 

Aj v roku 2013  boli realizované  viaceré 
environmentálne projekty a opatrenia zamerané 
na eliminovanie únikov znečisťujúcich látok 
do životného prostredia, minimalizovanie 
environmentálnych škôd z potenciálnych 
havarijných únikov škodlivých látok do životného 
prostredia a znižovanie rizika zranení a úhynu 
vtáctva pri ich kontakte s elektrickým vedením. 
Interné aj externé audity vykonané v roku 2013 
potvrdili zlepšenie v oblasti nakladania s odpadmi 
a aj v oblasti ochrany prírody a krajiny. V roku 
2013 nebola orgánmi štátnej správy udelená 
žiadna pokuta za porušenie environmentálnej 
legislatívy.  

Biodiverzita
Elektrorozvodné distribučné siete sú umiestnené 
aj v chránených krajinných územiach. Celková 
plocha týchto území predstavuje 16 % z celkovej 
plochy územia, na ktorom VSE vykonáva údržbu, 
obnovu a výstavbu elektrických vedení a staníc. 
Vonkajšie elektrické vedenia sú nebezpečné 
najmä pre vtáctvo. V týchto chránených územiach 
je evidovaných viac ako 60 ohrozených druhov 
vtákov zaradených do Červeného zoznamu 
Svetovej únie ochrany prírody (International 
Union for the Conservation of Nature and Natural 
Resources – IUCN).
So Štátnou ochranou prírody a mimovládnymi 
organizáciami je dohodnutá stratégia 
eliminovania týchto negatívnych vplyvov. V roku 
2013 sa v zmysle dohodnutých priorít prednostne 
upravovali vonkajšie 22 kV vedenia v chránenom 
vtáčom území Laborecká vrchovina a v národných 
parkoch tak, aby neboli nebezpečné pre vtáctvo. 

Celkovo bolo upravených 1 697 podperných 
bodov, čo predstavuje 129 km vedení.
Spoločnosť realizovala výstavbu náhradných 
podložiek na prekládky hniezd bociana bieleho 
(Ciconia ciconia). Zo vzdušných NN sietí sme na 
náhradné podložky premiestnili desiatky hniezd.

Environmentálna politika
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Emisie, splašky a odpady 
VSE a.s. prevádzkuje jeden stredne veľký zdroj 
emisií, ktorý nespôsobuje žiadne významnejšie 
znečistenie ovzdušia a vzhľadom na nízku 
produkciu emisií nevzniká poplatková povinnosť 
(plynová kotolňa). V časti udržiavaných 
technologických zariadení (spínacie prístroje, 
elektrické rozvádzače) sa ako izolačné a zhášacie 
médium používa plyn SF6, ktorý je zaradený 
do kategórie skleníkových plynov. V dôsledku 
drobných netesnosti niektorých prístrojov došlo v 
roku 2013 k úniku 1,5 kg tohto plynu do ovzdušia. 
Z čistiacich objektov, za prevádzku ktorých 
zodpovedá VSE, bolo v roku 2013 vypustených   
2 339 m3 splaškových vôd do recipientov. 
Pravidelne boli akreditovanou organizáciou 
vykonávané odbery a analýzy vzoriek, pričom 
ani raz neboli prekročené limity stanovené v 
jednotlivých rozhodnutiach obvodných úradov 
životného prostredia.  

Pri rekonštrukciách, opravách, údržbe  a 
prevádzkovaní siete vzniklo v roku 2013 celkovo 
439 ton nebezpečného odpadu a 3 644 ton 
ostatného odpadu. Druhotne sa využilo 60,76% 
všetkého odpadu a 39,24% skončilo na skládkach 
organizácií s príslušným oprávnením.
V roku 2013 sme nezaznamenali žiadne 
rozsiahlejšie úniky oleja z prevádzkovaných 
zariadení. Každý, aj drobný únik 
transformátorového oleja bol zaznamenaný a boli 
prijaté adekvátne preventívne opatrenia.

Súlad s legislatívou
V roku 2013 bol akreditovanou nezávislou 
spoločnosťou TÜV SÜD Slovakia, s. r.o. vykonaný 
audit zameraný na preverenie súladu zavedeného 
systému environmentálneho manažérstva s  
požiadavkami stanovenými v medzinárodnej 
norme EN ISO 14001:2005. Audit potvrdil 
dodržiavanie platnej environmentálnej legislatívy 
vo všetkých vykonávaných činnostiach. VSE a.s. 
nebola v roku 2013 udelená žiadna pokuta za 
nedodržiavanie legislatívy pre oblasť ochrany 
životného prostredia.

Celkové výdavky na environmentálnu ochranu 
v roku 2013 dosiahli čiastku 524 tisíc €, z čoho 
198 tisíc € bolo vynaložených na likvidáciu 
odpadov, 74 tisíc € na likvidáciu historických 
environmentálnych záťaží (sanácie pôdy a 
podzemných vôd v objektoch elektrických staníc), 
249 tisíc € na ochranu biodiverzity a 3 tisíc € na 
ostatné environmentálne aktivity.



Výsledky potvrdzujú správnosť našich rozhodnutí 
Ekonomická analýza
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Nižšie sledované ukazovatele vychádzajú z 
konsolidovaných finančných výkazov skupiny VSE, 
zostavených podľa medzinárodných štandardov 
pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v 
Európskej únii. 

Hospodársky výsledok
Hlavným predmetom podnikania Skupiny 
je nákup, predaj a distribúcia elektrickej 
energie. V porovnaní s rokom 2012 čistý zisk 
vo výške 46 055 tisíc € klesol o 21 309 tisíc € 
(o 32%) predovšetkým ako dôsledok podpory 
obnoviteľných zdrojov (povinný výkup elektriny z 
týchto zdrojov na krytie distribučných strát).

V roku 2013 dosiahla Skupina celkové výnosy vo 
výške 568 263 tisíc €, čo v porovnaní s rokom 
2012 predstavuje pokles o 18 073 tisíc € (o 3%). 
Najväčší podiel na poklese výnosov mali tržby za 
distribúciu a predaj elektriny, ktoré tvoria 93% 
z celkových výnosov. Pokles tržieb nastal z titulu 
nižšieho objemu a nižších koncových cien za 
dodávku elektriny  a nižšieho objemu distribúcie.

tis. € 2013 2012 zmena

Výnosy celkom 568 263 586 336 -18 073

Náklady celkom -506 080 -501 094 -4 986

Daň z príjmu* -16 128 -17 878 1 750

Zisk po zdanení 46 055 67 364 -21 309

Ostatný súhrnný zisk 767 -570 1 337

Celkový súhrnný zisk 46 822 66 794 -19 972

tis. € 2013 2012 zmena

Tržby (hlavne z predaja a distribúcie) 540 083 558 770 -18 687

Aktivácia 23 975 23 024 951

Ostatné prevádzkové výnosy 3 945 4 266 -321

Finančné výnosy 260 276 -16

Výnosy celkom 568 263 586 336 -18 073

* vrátane osobitného odvodu z podnikania v regulovaných odvetviach

Štruktúra výnosov  
2013 (2012)

Finančné výnosy
0% (0%)

Aktivácia
4% (4%)

Ostatné prevádzkové výnosy 
1% (1%)

Tržby
95% (95%)  

Vývoj výnosov, nákladov a zisku
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Celkové náklady (bez nákladov na daň z príjmov) 
medziročne dosiahli výšku 506 080 tisíc €, čo 
predstavovalo ich medziročný nárast o 4 986 tisíc 
€ (o 1%). 
V roku 2013 boli vynaložené náklady na nákup 
elektriny a distribúciu vo výške 391 435 tisíc €, čo 
tvorí 77%  z celkových nákladov.  
Zvýšené náklady na spotrebu materiálu o 2 796 
tisíc € (o 13%) súvisia so zvýšenou spotrebou 
divízie Sieťové služby na externé zákazky 
(predovšetkým pre VSD, a.s.).
Pokles ostatných prevádzkových nákladov  
o 1 202 tisíc € (o 25%) bol ovplyvnený najmä 
nižšími nákladmi súvisiacimi s opravnými 
položkami k pohľadávkam oproti roku 2012. 
Zvýšené odpisy (medziročne o 805 tisíc €) súvisia 
s intenzívnym investičným programom Skupiny.

tis. € 2013 2012 zmena

Nákup elektriny a distribúcia -391 435 -390 858 -577

Spotreba materiálu -23 545 -20 749 -2 796

Služby -21 703 -20 575 -1 128

Osobné náklady -38 180 -37 320 -860

Ostatné prevádzkové náklady -3 601 -4 803 1 202

Odpisy -26 725 -25 920 -805

Finančné náklady -891 -869 -22

Náklady celkom (bez dane z príjmov) -506 080 -501 094 -4 986

Štruktúra nákladov
2013 (2012)

Finančné výnosy
0% (0%)

Osobné náklady
8% (8%)

Odpisy
5% (5%)

Nákup elektriny
77% (78%)  

Spotreba
materiálu
5% (4%)

Služby
4% (4%)

Ostatné prevádzkové náklady
1% (1%)
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Majetok a zdroje krytia majetku
Celková výška aktív (bilančná suma) medziročne 
vzrástla o 18 096 tisíc € (o 4%) najmä kvôli 
investíciám do dlhodobého hmotného majetku. 
Stav aktív k 31. decembru 2013 predstavuje  
437 788 tisíc €.
Zostatková hodnota dlhodobého majetku vzrástla 
v sledovanom období o 20 591 tisíc € (o 6%). 
Celkové investície do kúpy a obnovy dlhodobého 
majetku predstavovali hodnotu 46 626 tisíc 
€. Proti tomuto rastu pôsobili hlavne odpisy a 
amortizácia majetku v celkovej hodnote 26 725 
tisíc €. 
Najviac investícií Skupiny smerovali na obnovu 
a rozvoj distribučných sietí v celkovom 
objeme 40 991 tisíc €. Nesieťové investície 
(investície v materskej spoločnosti VSE a v 
dcérskych spoločnostiach okrem spoločnosti 
Východoslovenská distribučná, a.s.) predstavovali 
hodnotu 5 635 tisíc €.
Hodnota dlhodobého majetku je znížená o 2 557 
tisíc € z dôvodu reklasifikácie dlhodobého majetku 
do majetku držaného za účelom predaja. Táto 
zmena prezentácie súvisí s plánovaným predajom 
majetku v spoločnosti VSE Ekoenergia v priebehu 
roka 2014. 

V porovnaní s predchádzajúcim účtovným 
obdobím vlastné imanie kleslo o 17 181 tisíc 
€ (o 8%) a jeho podiel na celkových pasívach k 
31.12.2013 predstavuje 46%. Tento pokles takmer 
v úplnom rozsahu korešponduje s medziročným 
znížením nerozdelených ziskov (17 221 tisíc €).

Celkové cudzie zdroje medziročne vzrástli o  
35 277 tisíc € (o 17%) predovšetkým v dôsledku 
nárastu krátkodobých a dlhodobých bankových 
úverov a finančného leasingu (o 40 385 tisíc €). 
Tento stav je  odrazom plánov manažmentu zvýšiť 
pomer financovania Skupiny cudzími zdrojmi. 

Finančná situácia 
Konsolidovaný stav peňažných prostriedkov a 
peňažných ekvivalentov k 31. decembru 2013 
dosiahol  4 505 tisíc €.
Stav disponibilných finančných prostriedkov v 
roku 2013 umožnil plynulé úhrady záväzkov voči 
dodávateľom a úhrady záväzkov vyplývajúcich 
z úverových zmlúv voči bankám. Na efektívne 
riadenie finančných tokov a likvidity v rámci 
Skupiny VSE sa využíval cash pooling.
V roku 2013 boli akcionárom vyplatené dividendy 
v celkovej výške 66 556 tisíc €. 
Počas roka 2013 využívala Spoločnosť na 
preklenutie časového nesúladu medzi potrebami a 
zdrojmi krátkodobé a dlhodobé úverové linky.
Zostatok bankových úverov k  31.12.2013 
predstavoval 126 908 tisíc €, z toho krátkodobých 
65 088 tisíc €.

Štruktúra dlhodobého majetku
2013 (2012)

Investície v pridružených
a spoločných podnikoch
0% (0%)

Nedokončené
nehmotné investície

5% (5%)

Budovy a stavby
57% (56%)  

Stroje, prístroje
a zariadenia
29% (29%)

Software a iné
1% (2%)

Nedokončené
hmotné investície

9% (9%)

Pozemky
3% (3%)

Štruktúra zdrojov krytia majetku
2013 (2012)

Rezervy a ostatné záväzky
a náklady
2% (2%)

Daň 
z príjmov PO

2% (2%)

Vlastné imanie
46% (52%)  

Záväzky 
z obchodného 

styku 
a iné záväzky

20% (22%)

Úvery a iné
pôžičky

30% (22%)

Majetok a zdroje jeho krytia



Objavujeme príležitosti v prostredí s rastúcimi nárokmi
Podnikateľský zámer na rok 2014
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Zámer Skupiny VSE v roku 2014 je podobný ako 
v uplynulých rokoch: byť pre zákazníkov viac než 
spoľahlivým partnerom v dodávke elektriny. V 
roku 2014 vyvinieme zvýšené úsilie, aby sme 
sa stali pre zákazníkov viac než spoľahlivým 
poskytovateľom energie a energetických 
služieb. Budeme sa usilovať byť im oporou aj v 
ďalších oblastiach života, ktoré sú spojené so 
zabezpečovaním chodu domácnosti. Ponúkame 
našim zákazníkom pomoc pri riešení základných 
potrieb na vytvorenie pohodlia domova.
Spoločnosť VSD – člen Skupiny VSE - zaznamenala 
v roku 2013 celkový pokles objemu distribúcie 
elektriny o 1,4%. Pokles na napäťovej hladine 
VVN a pokles distribúcie domácnostiam boli 
spôsobené úspornými opatreniami na strane 
zákazníkov a zároveň vývojom počasia. Možno 
očakávať, že v roku 2014 dosiahne objem 
distribúcie porovnateľnú úroveň, resp. mierne 
klesne v nadväznosti na zvyšovanie efektívnosti na 
strane odberateľov. 

V súlade s očakávaniami sa Skupine VSE ako 
dodávateľovi elektriny v roku 2013 podarilo 
udržať objem predaja na úrovni takmer totožnej 
s predošlým rokom. Rozvoj konkurenčného 
prostredia môže v roku 2014 viesť k miernemu 
poklesu objemov predaja (cca o 2%). Okrem 
vplyvu na objem predaja sa pôsobenie 
konkurencie odráža aj v medziročnom znížení 
obchodných marží a ani v roku 2014 sa 
nepredpokladá zastavenie ich poklesu. Skôr 
opačný smer vývoja naznačuje tlak konkurenčných 
obchodníkov na ceny a rovnako aj narastajúce 
nároky zákazníkov na kvalitu poskytovaných 
služieb, čo si vyžaduje dodatočné náklady. 
Hlavnou prioritou v oblasti distribučnej sústavy 
bude aj v nasledujúcom období zabezpečenie 
spoľahlivej a bezpečnej distribúcie elektriny 
koncovým spotrebiteľom. Preto VSD bude i 
naďalej pokračovať v dlhodobom programe 
rozvoja a obnovy distribučnej sústavy. 

Na zabezpečenie potrebných investícií na rok 2014 
je v Obchodnom pláne Skupiny vyčlenených 46 
mil. €. Okrem toho sa v Skupine VSE investuje 
2,4 mil. € do realizácie nesieťových investícií (IT, 
obnova vozového parku a nehnuteľnosti). 
VSD v roku 2014 predpokladá ukončenie 
niekoľkoročného projektu rekonštrukcie elektrickej 
stanice Voľa, čím sa vytvorí stabilný transformačný 
uzol vo východnej časti Slovenska. Tiež bude 
prebiehať rekonštrukcia elektrických staníc (ES) 
Kežmarok, Prešov I. a Lipany. Stále aktuálnym 
cieľom je obnova sietí VN a NN, ktorá povedie 
k zvýšeniu prevádzkovej bezpečnosti, zlepšeniu 
kvality distribúcie a poklesu sieťových strát. 
VSE naďalej kladie dôraz na vytváranie 
hodnotných a trvalých vzťahov so zákazníkmi 
najmä prostredníctvom pravidelnej komunikácie. 
Naši zákazníci oceňujú a zároveň od nás už 
očakávajú aktuálne informácie o dianí vo VSE 
i z oblasti energetiky. Pomáhame zákazníkom 
zefektívniť ich energetickú spotrebu a zároveň 
im zjednodušiť prístup k informáciám. Udržanie 
dôvery našich zákazníkov je pre nás v roku 2014 
kľúčové. 

Sme pripravení presadiť sa v silnejúcom 
konkurenčnom prostredí a udržať si našu pozíciu 
na trhu s energiami vďaka novým výhodným 
produktom a kvalitným doplnkovým službám. 
Skupina naďalej pokračuje v programe zvyšovania 
efektívnosti. Jeho jadro tvoria oblasti ako sieťové 
straty, manažment pohľadávok, optimalizácia 
procesov, automatizácia sústavy, oprava a údržba 
sústavy, zdieľané služby (predovšetkým doprava, 
facility management a logistika). 
Popri orientácii na dosahovanie primárnych cieľov 
Skupina VSE nezabúda ani na pomoc regiónu, 
v ktorom pôsobí. Filantropia a dobrovoľnícke 
programy sú jej najvýznamnejšie aktivity v oblasti 
podpory komunity. Aj v roku 2013 boli pri ich 
realizácii využité všetky dostupné formy a nástroje 
a podporené boli projekty najmä v oblasti kultúry, 
vzdelávania, športu a pre sociálne odkázané 
skupiny. Spoločnosť aj v nasledujúcom období 
plánuje pokračovať v podpore najvýznamnejších 
programov a naďalej vytvárať partnerstvá vedúce 
k trvalo udržateľnému rozvoju.
Skupina VSE plánuje dosahovať stabilný 
hospodársky výsledok a vyplácať akcionárom 
dividendu na úrovni konsolidovaného zisku.

Podnikateľský zámer na rok 2014



KONSOLIDOVANÁ ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA K 31.DECEMBRU 2013 A SPRÁVA 
NEZÁVISLÉHO AUDÍTORA O KONSOLIDOVANEJ  ÚČTOVNEJ ZÁVIERKE 2013
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http://www.vse.sk/wps/PA_Minnesota/content/vse.B4300.I/doc/2013_VSE_konsolidovana.pdf
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ASAI – index priemernej dostupnosti distribúcie
BOZP – bezpečnosť a ochrany zdravia pri práci
ES – elektrická stanica
FVE – fotovoltická elektráreň
HR – ľudské zdroje
IFRS – medzinárodné štandardy pre finančné výkazníctvo
KVET – kombinovaná výroba elektriny a tepla
KMZ – kontaktné miesto zákazníka
MDS – miestna distribučná sústava
MRK – maximálna rezervovaná kapacita
OZE – obnoviteľné zdroje energie
PO – právnická osoba
RHZ – ročné hodnotenie zamestnancov
SAIDI – index priemernej systémovej doby trvania prerušenia dodávky
TIS – Transparency International Slovensko
VSD – Východoslovenská distribučná
VSE – Východoslovenská energetika 
VSE CC – VSE Call Centrum
VSE IT – VSE IT služby

Zoznam použitých skratiek
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Východoslovenská energetika a.s.
Mlynská 31
042 91 Košice
Slovenská republika

T +421 55 610-1911
F +421 55 678–6516
E info@vse.sk 
I  www.vse.sk

Zákaznícke centrum Bardejov
Radničné námestie 9
Bardejov

Zákaznícke centrum Humenné
Námestie slobody 61
Humenné

Zákaznícke centrum Košice
Hollého 3
Košice

Zákaznícke centrum Michalovce
Štefánikova 2
Michalovce

Zákaznícke centrum Poprad
Nám. sv. Egídia 97/42
Poprad

Zákaznícke centrum Prešov
Levočská 3
Prešov

Zákaznícke centrum Rožňava
Šafárikova 2
Rožňava

Zákaznícke centrum Spišská Nová Ves
Zimná 34
Spišská Nová Ves

Zákaznícke centrum Trebišov
M. R. Štefánika 1515 
Trebišov

Kontakty
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